

$$1) (i) V = \{(x, y) \mid x, y \in \mathbb{R}\}$$

$$(x_1, y_1) \oplus (x_2, y_2) = ((x_1^3 + x_2^3)^{1/3}, (y_1^3 + y_2^3)^{1/3})$$

$$0 \oplus (x_1, y_1) = (0, y_1)$$

Nextes kardi operations

$$r, d \in \mathbb{R}$$

$$(r+d) \odot (x_1, y_1) = r \odot (x_1, y_1) \oplus d \odot (x_1, y_1)$$

$$(r+d) \odot (x_1, y_1) = (rx_1 + dx_1, ry_1 + dy_1)$$

$$(r^3 x_1^3 + d^3 x_1^3)^{1/3} = ((r^3 + d^3) x_1^3)^{1/3}$$

$$3) M(2 \times 2, \mathbb{R}) = \left\{ \begin{pmatrix} a & b \\ \gamma & \delta \end{pmatrix} \mid a, b, \gamma, \delta \in \mathbb{R} \right\}$$

$$a) W = \left\{ \begin{pmatrix} a & b \\ -b & a \end{pmatrix} \mid a, b \in \mathbb{R} \right\} \subseteq M(2 \times 2, \mathbb{R}) \text{ είναι υπόχωρος}$$

16xύων οι 2 ιδιότητες του υποχώρου

$$ii) W' = \left\{ \begin{pmatrix} a & b \\ b & \gamma \end{pmatrix} \mid a, b, \gamma \in \mathbb{R} \right\}$$

$$\begin{pmatrix} a & b \\ b & \gamma \end{pmatrix} + \begin{pmatrix} a' & b' \\ b' & \gamma' \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} a+a' & b+b' \\ b+b' & \gamma+\gamma' \end{pmatrix} \in W'$$

$$r \begin{pmatrix} a & b \\ b & \gamma \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} ra & rb \\ rb & r\gamma \end{pmatrix} \in W'$$

$$iv) Z = \left\{ \begin{pmatrix} a & b \\ 0 & \gamma \end{pmatrix} \mid a, b, \gamma \in \mathbb{R} \right\}$$

$$Z \neq \emptyset \quad \begin{pmatrix} 0 & 0 \\ 0 & 0 \end{pmatrix} \in Z$$

$$\begin{pmatrix} a & b \\ 0 & \gamma \end{pmatrix} + \begin{pmatrix} a' & b' \\ 0 & \gamma' \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} a+a' & b+b' \\ 0 & \gamma+\gamma' \end{pmatrix} \in Z$$

$$r \begin{pmatrix} a & b \\ 0 & \gamma \end{pmatrix} \in Z$$

$$iii) W' = \left\{ \begin{pmatrix} a & b \\ \gamma & \delta \end{pmatrix} \mid \text{ο πίνακας είναι αντιστρέψιμος} \right\}$$

$$\det \begin{pmatrix} a & b \\ \gamma & \delta \end{pmatrix} \neq 0 \Leftrightarrow \text{rank} \begin{pmatrix} a & b \\ \gamma & \delta \end{pmatrix} = 2$$

$$\begin{pmatrix} 1 & 0 \\ 0 & 1 \end{pmatrix} \in W' \Rightarrow W' \neq \emptyset$$

Το ουδέτερο στοιχείο της πρόσθεσης των πίνακων $\begin{pmatrix} 0 & 0 \\ 0 & 0 \end{pmatrix}$ δεν ανήκει στο W'

$$\left. \begin{matrix} \begin{pmatrix} -1 & 0 \\ 0 & -1 \end{pmatrix} \in W' \\ \begin{pmatrix} 1 & 0 \\ 0 & 1 \end{pmatrix} \in W' \end{matrix} \right\} \Rightarrow \begin{pmatrix} -1 & 0 \\ 0 & -1 \end{pmatrix} + \begin{pmatrix} 1 & 0 \\ 0 & 1 \end{pmatrix} \notin W'$$

Άρα η πρόσθεση δεν είναι καλά ορισμένη στο W'

Αλλά οι δύο είναι κοινότητες γυμνάσιο

$$O \begin{pmatrix} 1 & 0 \\ 0 & 1 \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} 0 & 0 \\ 0 & 0 \end{pmatrix} \notin W'$$

4) $F[0,1] = \{f: [0,1] \rightarrow \mathbb{R}\}$ με τις κανονικές πράξεις των Ευκλείδειων

$$(i) W = \{f: [0,1] \rightarrow \mathbb{R} \mid f(0) = f(1)\}$$

$$f(x) = 0, \forall x \in [0,1] \Rightarrow f \in W \neq \emptyset$$

$$f, g \in W \Rightarrow f + g \in W \Leftrightarrow (f+g)(0) = (f+g)(1) \Leftrightarrow \underset{,,,}{f(0)+g(0)} = \underset{1 \times 0 \text{ u } 1}{f(1)+g(1)}$$

$$f(0) = f(1) \Rightarrow r f(0) = r f(1) \Rightarrow r f \in W$$

$$(ii) W' = \{f: [0,1] \rightarrow \mathbb{R} \mid f(0) + f(1) = \frac{1}{2}\}$$

$$f(x) = \frac{1}{4} \Rightarrow f \in W' \neq \emptyset$$

$$f(x) + f(x) = 2f(x) = \frac{1}{2}$$

$$2f(0) = \frac{1}{2}$$

$$2f\left(\frac{1}{2}\right) = \frac{1}{2}$$

$$\left. \begin{array}{l} 2f(0) = \frac{1}{2} \\ 2f\left(\frac{1}{2}\right) = \frac{1}{2} \end{array} \right\} 2f(0) + 2f\left(\frac{1}{2}\right) = 1 \neq \frac{1}{2} \Rightarrow \text{"} 2f(x) \notin W'$$

$f(x) = \frac{1}{4} \in W'$ Ja πρέπει $f(x) + f(x) \in W'$. Αλλά οι δύο είναι

$$W'' = \{f: [0,1] \rightarrow \mathbb{R} \mid f(0) + f(1) = f\left(\frac{1}{2}\right)\}$$

$$f(x) = 0 \Rightarrow f \in W'' \neq \emptyset$$

$$f, g \in W'' \Rightarrow f + g \in W''$$

$$\text{Έστω } u(x) = f(x) + g(x) \Rightarrow u(0) = f(0) + g(0)$$

$$u(1) = f(1) + g(1)$$

$$\Rightarrow u(0) + u(1) = \underbrace{(f(0) + g(0)) + (f(1) + g(1))}_{f\left(\frac{1}{2}\right)} + \underbrace{g\left(\frac{1}{2}\right)}$$

$$h(0) + h(1) = f\left(\frac{1}{2}\right) + g\left(\frac{1}{2}\right) = h\left(\frac{1}{2}\right)$$

$$\alpha f(x) \in W \quad \alpha f(0) + \alpha f(1) = \alpha(f(0) + f(1)) = \alpha f\left(\frac{1}{2}\right) \Rightarrow \text{OK!}$$

$$5) (4, 3, 8)^{\oplus} = \alpha(4, 1, 0) + \beta(2, 1, 2) + \gamma(2, 0, -2)$$

Βρείτε $\alpha, \beta, \gamma \in \mathbb{R}$ ώστε να υπάρχει \oplus

$$4 = 4\alpha + 2\beta + 2\gamma \Rightarrow 2 = 2\alpha + \beta + \gamma$$

$$3 = \alpha + \beta \quad 3 = \alpha + \beta$$

$$8 = 2\beta - 2\gamma \quad 4 = \beta - \gamma$$

$$\beta = 4 + \gamma$$

$$\alpha = 3 - \beta = 3 - 4 - \gamma = -1 - \gamma$$

$$2 = -2 - 2\gamma + 4 + \gamma + \gamma \Rightarrow 0 = 0, \gamma \in \mathbb{R}$$

$$\gamma = 1 \Rightarrow \beta = 5, \alpha = -2$$

$$(4, 3, 8) = -2(4, 1, 0) + 5(2, 1, 2) + (2, 0, -2)$$

$\boxed{\gamma \neq 0}$

Από την πρόταση που δέει ότι η αναπαράσταση συντελεστών ως προς βιθέτα (γενί + sp. αυξ.) είναι μοναδική έχουμε ότι το $\{(4, 1, 0), (2, 1, 2), (2, 0, -2)\}$ είναι sp. αυξ.

6) $3x^2 = \alpha x + \beta(x^2 + 1) + \gamma(2x - 3) + \delta(2x - 4)$ δίνουμε 3, άρα sp. εταυρ.
 Προσκόλασε στον $\mathbb{R}_2[x]$ με δίνουμε 3. Άρα τα 4 συντελεστές να τους δίνει seu kappei να είναι sp. αυξ.

$$\{x, x^2 + 1, 2x - 3, 2x - 4\}$$

$$3 = \beta$$

$$0 = \alpha + 2\gamma + \delta \Rightarrow \alpha = -2\gamma - \delta = 2 - \frac{8}{3}\delta - \delta = 2 - \frac{11}{3}\delta$$

$$0 = \beta - 3\gamma - 4\delta \Rightarrow 3 = 3\gamma + 4\delta \Rightarrow \gamma = 1 - \frac{4}{3}\delta \in \mathbb{R}$$

$$\left. \begin{array}{l} \alpha + \gamma = 0 \\ \alpha = 0 \\ \beta + 2\gamma = 0 \end{array} \right\} \Rightarrow \left. \begin{array}{l} \gamma = 0 \\ \beta = 0 \end{array} \right\} \Rightarrow \ker C = \{(0, 0, 0)\}$$

$$C \text{ ενι} \Leftrightarrow \forall f(x) \in \mathbb{P}_2[x] \exists (a, b, \gamma) \in \mathbb{P}^3 \text{ με } C(a, b, \gamma) = f(x)$$

Έστω $f(x) = kx^2 + dx + \mu$ τυχαίο.

$$\text{Θέλουμε } C(a, b, \gamma) = kx^2 + dx + \mu \quad a(x^2 + x) + b(x + 1) + \gamma(x^2 + 2) = kx^2 + dx + \mu$$

Ζητάμε τα a, b, γ συναρτήσει των δεδομένων k, d, μ .

$$\alpha + \gamma = k \Rightarrow \alpha = k - \gamma$$

$$\alpha + \beta = d \Rightarrow k - \gamma + \beta = d \Rightarrow \beta = d - k + \gamma$$

$$\beta + 2\gamma = \mu \Rightarrow d - k + \gamma + 2\gamma = \mu \Rightarrow \gamma = \frac{k - d + \mu}{3}$$

$$3\gamma = k - d + \mu \Rightarrow$$

$$\gamma = \frac{k - d + \mu}{3}$$

$$\beta = d - k + \gamma = \frac{3d - 3k + k - d + \mu}{3} = \frac{2d - 2k + \mu}{3}$$

$$\alpha = k - \gamma = \frac{3k - k + d - \mu}{3} = \frac{2k + d - \mu}{3}$$

$$\text{Αν } C: V^m \rightarrow W^m \text{ sp} \Rightarrow C(W) \subseteq W \\ \ker C \subseteq V$$

π.χ. $C: \mathbb{P}^2 \rightarrow \mathbb{P}^3$ με νόμο $C(x, y) = (0, 0, 0)$
 Η C είναι sp. $\ker C = \mathbb{P}^2 \quad C(\mathbb{P}^2) = \{(0, 0, 0)\}$

Επίσης: Μια sp. ανέρχ. βέβαια τω sp. αυξ.;

Πείραμα: Έστω $C, C': V^m \rightarrow W^m$ δύο sp. ανέρχ. $v' \in \{v_1, \dots, v_m\}$ μια βάση του V^m .

$$\text{Τότε } C = C' \Leftrightarrow C(w_1) = C'(w_1), C(w_2) = C'(w_2), C(w_m) = C'(w_m).$$

Πρόταση: Κάθε γραμμικός δ.χ. διάστημα u είναι ισομορφικός με τον \mathbb{P}^u . Ανάσσει f ισομορφισμός $(: V \rightarrow \mathbb{P}^u, \tau^u$

Πρόταση: Έστω V κ' W δύο πεπερασμένους διαστάσεων δ.χ. Τα ενόλεια είναι ισοδύναμα

- 1) $V \cong W$ ($\tau: V \xrightarrow{\cong} W$)
- 2) $\dim V = \dim W$ \nearrow \searrow

Απόδειξη: Έστω $\dim V = n$ κ' $\dim W = m$

$$\dim V = n \Rightarrow V \cong \mathbb{P}^n$$

$$\dim W = m \Rightarrow W \cong \mathbb{P}^m$$

Έστω $n \neq m$ κ' $n > m$

Έστω ότι $f: \mathbb{P}^n \xrightarrow{\cong} \mathbb{P}^m$

$\{ \tau(e_1), \tau(e_2), \dots, \tau(e_n) \}$ αυτά είναι $n > m$

Άρα δεν μπορεί να είναι γρ. ανεξ.

Άρα δεν μπορεί να είναι βιθι. διάσ. κ' f δεν είναι 1-1.

Πρόταση: Έστω $\tau: V^u \rightarrow W^m$ γρ. αν.

Τα ενόλεια είναι ισοδύναμα

- 1) τ είναι 1-1
- 2) τ είναι ενί
- 3) τ είναι ισομορφισμός
- 4) τ αντιστοιχεί βιθι. σε βιθι.

Απόδειξη: $\tau \cong \Rightarrow \begin{matrix} \xrightarrow{1-1} \\ \xrightarrow{\text{ενί}} \end{matrix}$

τ αντιστοιχεί βιθι. σε βιθι. $\Rightarrow \tau \cong$

τ 1-1 $\Rightarrow \tau$ αντιστοιχεί βιθι. σε βιθι.

Έστω $V = \langle v_1, \dots, v_n \rangle$ μια διατ. βιθι. κ' τ 1-1

$\langle \tau(v_1), \dots, \tau(v_n) \rangle \subseteq W$.

Υποθέτουμε ότι τα $\tau(v_1), \dots, \tau(v_n)$ δεν είναι γρ. ανεξ.

Τότε, αν όχι όλα μηδέν τότε $a_1 \tau(v_1) + \dots + a_n \tau(v_n) = \bar{0}$ $\stackrel{\tau \text{ ενί}}{\Rightarrow}$

$\tau(a_1 v_1 + \dots + a_n v_n) = \bar{0} \Rightarrow a_1 v_1 + \dots + a_n v_n \in \text{Ker } \tau$ Αλλά το $\text{Ker } \tau = \{ \bar{0} \}$

Αρα $\{\tau(u_1), \dots, \tau(u_n)\}$ αρ. ανεξ. r' είναι ακριβώς $n = \dim V$. Αρα αποτελεί βάση.

$$\tau \text{ ενι} \Rightarrow \tau \text{ 1-1}$$

Αν τ δεν είναι 1-1 $\Rightarrow \exists u = a_1 v_1 + \dots + a_m v_m$ με $\tau(u) = 0$

Τότε το άθροισμα $a_1 v_1 + \dots + a_m v_m$ δεν είναι είδη κανείς $v \in V$, αβήααα

Πρόταση: Έστω $\tau: V^n \rightarrow W^m$ αρ. ανεξ. Έστω $V = \langle v_1, \dots, v_n \rangle$ βία βάση του V , τότε $\tau(V) = \langle \tau(v_1), \dots, \tau(v_n) \rangle$ γενόται

Απόδειξη:

Έστω $w \in \tau(V)$. Ουρασί $\exists v \in V$ με $\tau(v) = w$

$$v = a_1 v_1 + \dots + a_m v_m \Rightarrow \tau(v) \stackrel{\text{αρ.}}{=} a_1 \tau(v_1) + \dots + a_m \tau(v_m), \text{ ουρασί } w \in \tau(V)$$

$\tau: \mathbb{R}^n \rightarrow \mathbb{R}^m$ Προσοχή: Το σύνολο $\tau(V) = 0 = \{\tau(v_1), \dots, \tau(v_n)\}$ μπορεί να κιν είναι αρ. ανεξ.

Π.χ Δίνεται η αρ. ανεξ.

$$\tau: \mathbb{R}^3 \rightarrow \mathbb{R}^5 \text{ με τύπο } \tau(x, y, z) = (x-y, x+y, x, y, z)$$

Να ελεγχθεί αν η τ είναι 1-1, ενι.

Να βρεθεί βία του κυρίως r' της εικόνας.

Απόδειξη: Η τ δεν μπορεί να είναι ενι $\tau(\mathbb{R}^3) = \mathbb{R}^5$

$$\langle \tau(e_1), \tau(e_2), \tau(e_3) \rangle = \langle \tau(1, 0, 0), \tau(0, 1, 0), \tau(0, 0, 1) \rangle$$

$\text{Ker } \tau \ni (x, y, z)$ τυχαίο

$$\tau(x, y, z) = (0, 0, 0, 0, 0)$$

$$(x-y, x+y, x, y, z) = (0, 0, 0, 0, 0)$$

$$x-y=0$$

$$x+y=0$$

$$x=0$$

$$y=0$$

$$\text{Ker } \tau = \{0, 0, z\} \mid z \in \mathbb{R}$$

$$(0, 0, z) = z(0, 0, 1)$$

$$\text{Ker } \tau = \langle (0, 0, 1) \rangle$$

$$\dim(\text{Ker } \tau) = 1$$

